3 KONXO36

Орган Варнавинского райнома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Hereepr 9 сентября 1943 года. M 52 (1761) **№** Цана отд. № 15 в

Покончить с отставанием хлебозаготовках

(Статья секретаря райнома ВКП(б) тов. Малышева

Стране и фронту нужен хлеб. Это в период великой отечественной войны должен знать не только руководитель колхоза, но и каждый колхозник. Известно для всех также, что рассчитаться с государством -- это первоочередная и неотложная задача каждого колхоза. Так поняли и на деле разрешают эту задачу руководство Звернихинского сельсовета - председатель сельсовета т. Пронин, секретарь парторганизации т. Худяков. А также руководители жолхозов т. т. Фролов, Серебряков, Курков, Хорин, - выполнившие полностью план зернопоставов, сдавшие урожай с гектаров засеянных в фонд Красной Армии и закончившие выполнение натуроплаты.

С чувством высокой ответственности за дело, работали по зернопоставкам председатели колхозов Лапшангского сельсовета т. т. Тузов, Архипов, Чикунов, Седов, Започнов и Ка-

Но далеко не все председатели колхозов района поняли от ветственность перед страной за дело своевременного вынолнения плана зернопоставок. Такие руководители колхозов Варнавинского сельсовета, как Суслов и Базеев, которые от пункта сдачи находятся всего в 1-2 километрах, до настоящего времени не рассчитались с госу дарством, ссылаясь на недостаток времени. Руководство парторганизации и сельсовета т. т. Батанов и Паташов безответственно отнеслись к столь важному делу, не потребовали от беспечных руководителей ответственности за своевременную сдачу хлебопоставок.

Беспечность свою показали в этом вопросе и руководители колхозов Горкинского и Антонихинского сельсоветов. Бросившийся в крайность и на расстояние 35 километров погнавший 12 лошадей с прошлогодним овсом, зараженным клещем, (овес не был принят) т. Першин отнесся к делу хлебопоставок безответственно.

> Выполнили хлебопоставки

По Варнавинскому сельсовету колхозы: «Свобода», «Вперед» и имени 8 марта на 5 сентября полностью рассчитались по всем видам хлебопоставок, а также сдали в фонд Красной Армии с заселных гектаров.

Первая заповедь колхозов своевременно сдать хлеб государству, этими колхозами с честью выполнена.

П. Патащов.

С повышенной влажностью направляют также овес председатели колхозов: Скобелев -Хмелевка», Виноградов -«Парижская коммуна», Лебедев

«Культура». Половинкин имени Калинила. Не организовали вывозку зерна руководители колхозов Ново-Никольского сельсовета т. т. Костерин, Беляев, Копасов и другие.

Спрашивается до каких пор можно терпеть такое безразлич ное отношение к этому важному вопросу?

Райком и райнеполком требуют от тех, кто не понимая обстановки, затягивает хлебосдачу-срочно выправить положение и покончить с отставанием в этом деле. 13 сентября на бюро райкома партии и в райнеполкоме будут заслушаны отчеты о хлебопоставках Хлебопоставки делжны быть выполнены в самый непродолжительный срок, - такова задача партийно-советского и колхозного руководства.

Не медля ни одного дня, колхозы должны приступить также к сдаче картофеля государ ству. Колхозы, которые рассчитались с государством по зерну, должны мобилизовать весь транспорт на вывозку картофеля, в то же время организовав сушку на месте.

Товарищи секретари парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов, необходимо для себя сделать вывод из тех сообщений, которые публикует ната печать, когда вся ната страна мобилизовала свои силы на борьбу с озверелым фашизмом, когда беспрерывным потоком идет хлеб государству Патриотизм, проявляемый не только на фронте, но и в тылу, должен быть подхвачен всеми руководителями колхозов нашего района. Бороться за честь своего района, рассчитаться в сентябре месяце не только по зерну, но и сдать полностью весь картофель-такова задача партийного, советского и колхозного руководства района.

Приступили к подъему зяби

Колхозы «Ленинский путь», «Правда» приступили к подъему зяби. На 6 сентября по этим колхозам зяби поднято

По Антонихинскому сельсовету подъем зяби начал колхов «Хмелевка», вспахавший на указанное число 2 га.

К подъему зяби приступили также ряд колхозов Богородского, Звернихинского, Лапшангского сельсоватов.

В хуторе Макаров Яр, Ново-Светловского района, Ворошиловградской области живет Яков Семено вич Пархоменко-- отац лагендарного начдива А. Пархоменко. Ему сейчас 86 лет. В период оккупаини хугора Яков Семенович скры ралоя от немцев. Оккупанты разыскивали старина для расправы разграбили все вго хозяйство.



На свимке: Я С Пархоменко. лейтенант Ф АЛ Истигечев, уничтоживший 161 немца, и сержант Г. И. Величко, уничтоживший 330 немцев

В ЧЕСТЬ ПОБЕД КРАСНОЙ АРМИИ

Но Макарьевскому сельсовету 6 6 колхозах организованы комсомольско-молодежные транспортные бригады для вывозки летарск, Кадиевка, Енакиево, бригады входят 30 человек молодежи. 4 и 7 сентября молодежь организовала «Красные обозы», которыми вывезено 444 центнера по хлебопоставкам и 143 центнера с гектаров засеянных в фонд Красной Армии. В Комаров.

При 7-ми колхозах Богородского сельсовета организованы бригады из молодежи.

В бригадах состоит всего 33 человека. Работа идет хорошо. С 2 го по 5 сентября бригадами вывезено 230 центнеров зерна в счет хлебопоставок.

А. Казан.

По Варнавинскому сельсовету молодежные транспортные бригады организованы во всех колхозах. С 1-го по 5 сентября бригадами вывезено зерна по хлебопоставкам 931 центнер.

М. Пономарева.

По Звернихинскому сельсовету комсомольско молодежные бригады для вывозки зерна по хлебопоставкай организованы «Вперед» и имени газеты в 3-х колхозах. Всего в бригадах участвует 40 человек. Работа бригад проходит успешно. 3. и 4 сентября бригадами вывезено 182 пентнера верна. Ромашнина.

> В колхозе «12 й октябрь», Хмелевского сельсовета, комсомольская транспортная бригада организована из 5-ти человек. 7 сентября бригада сделала первый выезд и отправицентнеров зерна. Запими. -

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 5 сентября

За два месяца летних боев с 5 июля по 5 сентября с. г. наши войска на всех фронтах уничтожилы: самолетов противника -5729, танков — 8400. орудий — 5192, автомашин более 28.000.

Потери противника убитыми составляют более 420 000 солдат и офицеров. Всего же в боях с 5 июля по 5 сентября выбыло из строя (убитыми и ранеными) не менее 1.500.000 немециих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили: танков — 1041, орудий разного налибра, в том числе самоходных — 2018, пулеметов 5382, автомашин — 7853.

Взято в плен 38.600 немецких солдат и офицеров. совинформбюро.

на фронтах отечественном воины

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 сентября 1943 года)

жие войска закончили ликви дацию окруженных частей таганрогской группы немцев. потерпели тяжелое поражение. В боях нашими войсками унивсёх калибров-494, пулемегов — 1500, автомашин — 3600, складов с горючим — 10, складов с боеприпасами — 29. Немсвыше 35000 солдат и офицеров. По неполным данным на ши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 минометов, 409 пулеметов, 594 автомащины и 22 склада боеприпасов. Взято и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождали один за другим города и села Донбасса. Очищены от немецко фашистских захватчиков города Лисичанск, Во-рошиловск, Чистяково, Про верна государству. Всего в Дебальцево, Горловка, Никитовка, Артемовск, Дзержинск, Макеевка, Константиновка, Краматорская, Славянск и другие. Враг несет тяжелые потери в живой силе и технике. Только за 6 сентября истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 49 танков, 62 полевых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное количество пленных.

Советские войска, наступаю щие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденновка.

Наши войска, развивающие наступление юго-западнее Севска, успешно продвигались вперед. Советские части нанося непрерывные удары потрепанным дивизиям противника, неотступно преследуют их, не давая возможности организовать оборону. 2 сентября наши ным центром Курской области 494 немецких самолета.

К утру 1 сеятября севет Глушково. Таким образом, Курская область полностью освобождена от неменко фанцистских захватчиков. З сентября Разгромлены 4 вражеских ди- советские войска заняли горовизии. Кроме того, 4 дивизии да Шостка, Воронеж-Глухов. Путивль, Белополье, а также город и важный железнодорожчтожено: самолетов противника ный узел Ворожба. Стремитель-—212, танков — 537, орудий но продвигаясь вперед, наши войска 6 сентября овдадели переправами черег реку Сейм и, ломая сопротивление немцев. устремились в Конотопу. К исцы потеряли только убитыми ходу дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Конотоп, наши войска на следующий день развивая наступление на Бахмачском направлении, заняли свыв плен 5100 немецких солдат ше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Батурин, Дубовязовка и Бурынь.

> Южнее Брянска наши войска успешно продвигались вперед и освободили от немецкофашистских захватчиков свыше 480 населенных пунктов, в том числе город Комаричи. крупный железнодорожный узел хутор Михайловский, районные центры Локоть, Суземка, Середина-Буда, Навля и Знобь-Новгородская.

> Наши бойцы, совместно с партизанами освободили свыше 15000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

> Западнее и юго - западнее Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои и значительно улучшили свои позидии. 4 сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом Мерефа.

> На Смоленском направлении наши войска заняли свыше 400 населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж. 7 сентября советские части вели бои за улучшение своих пози-

За время с 31 августа по 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничасти овладели городом Кро- чтожили 698 немецких танлевец, районным центром Сум- ков. В воздушных боях и огской области Ямполь и район- нем зенитной артиллерии сбито

Самоотверженным трудом помогают фронту

Комсомольцы, пионеры и мы выработки на 150 прои. школьники Богородского сельсовета, работая на колхозной работе, стремятся свеим трудом Хохлов В.Ф., Уставщиков И.В., помочь наступающей Красной Воробьев А.И., — выполняли Армии.

Комсомолец колхоза «Культура», Шпунов А. А., сделал большое дело, его знает кажголов крупного рогатого скота хоза «Завет Ильича», Сутягин ла в счет хлебопоставок 100 Во-время осеннего сева работал Александр и Родичев Николай. на норове, перевыподняя нор-1

Молодые энергичные ребята из колхоза «Красный воин», любую колхозную работу и заработали по 330 трудодней, из них более 100 за время уборки.

Хорошо работают и школьники Богородской НСНІ из кол-

М. Брагина.

Выполнить план развития животноводства Бороться за получение Переходящего Красного Знамени Наркомзема Союза ССР

Великая отечественная война новодства, но руководители, советского народа с немецкими этих колхозов правильно воня вета (председателя сельсовета захватчиками, предъявила вы- ли поставленные перед ними, т. Веселов) в нелом по сельсосокие требования к сельскому решением исполкома Райсовета, вету допустили сброску за мехозяйству-к земледелию и к животноводству. Колхозы призваны полностью удовлетворить возросшие потребности страны и Красной Армии в хлебе и продуктах животноводства.

Колхозники и колхозницы, работники животноводства прилагают все силь, чтобы с честью выполнить свой долг перед Родиной, перед Красной Армией.

Несмотря на трудности военного времени животноводство колхозов нашего района из года в год растет. С 1 января по 1 сентября 1943 года поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 16,3 процента, свиней на 26 процентов, овец на 21 процент, птиц на 24 процента:

Лучшие колхозы района по большевистски, со всей энергией выполняя постановление CHR CCCP и ЦК ВКЦ(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» значительно увеличили поголовье скота, выполнили и перегосударственный план развития животноводства, приготовили сытую и теплую густ месяц убыло с фермы совета, которая созывается на зимовку скоту. К таким колхо- крупного рогатого скота 20 го- 12 сентября 1943 года. зимовку скоту. К таким колхо-зам относятся: «Пролетарий», Звервихинского сельсовета, (председатель т. Фролов), «Боевик» (председатель, т. Серебряков), «Свобода« (председатель т. Дубов) и ряд других колхо-

Колхозы Макарьевского сельсовета (председатель сельсове- т. Беляев), из-за плохого сота т. Комаров), хотя вцелом держания и ухода пало за мепо сельсовету немного не вы сяц 18 голов крупного рогатополнили план развития живот- го скота.

задачи по животноводству и сяц 98 голов крупного рототобыстро стали комплектовать фер мы. Только за август месяц плану. 1943 года они купили и закон трактовали на фермы 36 голов крупного рогатого скота, 25 свиней и 50 голов овец.

Но однако наряду с положительными сторонами, есть и ВКП(б) от 2 июля 1943 года. такие колхозы, которые несмотря на все материальные возможности позорно проваливают выполнение государственного плана развития животноводства, к ремонту животноводческих построек и к их утепле-листического соревнования райнию еще не приступили.

Только беспечностью руководства вообще, непониманием задач стоящих перед страной, неред каждым колхозом в отдельности, безразличным отношением к потребнестям страны и фронта в животноводческих продуктах можно объяснить, что колхоз «Красный партизан», Варнавинского сельсовета (председатель т. Суслов) государственный план по животноводству выполнил по крупному рогатому скоту всего лишь на 69 процентов, по овцам на 40 процентов. Только за авлов, овец 20 голов. В колхозе «Красные пески» (председатель т. Батов; - убыло за август 11 голов крупного рогатого скота. В колхозе имени С. Орд жоникидзе (председатель т. Костерин) — 7 голов. В колхозе имени Мичурина (председатель

Колхозы Горкинского сельсо го скота или 11,6 процента к

Эти руководители колхозов встали на путь игнорирования постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по животноводству, решения пленума райкома в котором они обязывались выполнить план развития животноводства по всем видам скота к 10 июля 1943 года.

Наш район, по предварительным итогам всесоюзного социаонов, за дальнейший подъем колхозного животноводства, за 1 полугодие 1943 года, зачислен кандидатом на получение Переходящего Красного Знамени Народного Комиссариата Земледелия Союза СССР.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета потребовали от руководителей сельсоветов и колхозов, допустивших сброску екота за август месяц и невыполнивших государственный план развития животноводства, восполнить убыль ско та и выполнить план по всем видам поголовья к сессии рай-

Обязанность и патриотический долг всех руководителей колхозов и заведующих фермами бороться за честь своего колхоза, за честь района быть в числе передовых районов в области и завоевать право на получение Переходящего Красного Знамени.

Б. Куртин, заведующий райзо.

письма наших земляков-бойцов

Дорогие земляки - колхозники! В дни, когда наша героическая, славная Красная Армия ведет решительный разгром подлого врага, освобождая советские города и села от немецкофашистского ига, мои мысли прикованы к местам, где я родилась, росла, воспиталась, готовилась в Красную Армию.

Сейчас-я, ваша бывшая колхозница, являюсь непосредственным участником битв с не мецко - фашистскими разбойни-

За год своего пребывания в Красной Армии я возмужала,

закалилась и выросла. Обращаюсь к вам дорогие колхозники колхоза имени 18-го партийного съезда, Лапшангского сельсовета, чтобы Вы работали в колхозе успешно, не жалея своих сил, выполняли все наряды бригадира, не пропускали ни одного рабочего дня, выполняли и перевыполняли нормы выработки, убирая урожай в срок и без потерь. Чтобы в срок выполнили государственный план по всем госпоставкам, чтобы наш колхоз не был отсталым, а щел вперед. А мы на фронте скорее разгромим врага и вернемся в свои родные колхозы.

С приветом к вам Лена Перова. Полевая почта 82715-Г

Дорогие земляки, Варнавинцы!

В дни героических битв Красной Армии с немецко-фашистскими бандами, шлю Вам моим землякам свой фронтовой

Желаю Вам успехов в уборке урожая! Знайте, что колхозные поля - тоже фронт. Каждый центнер зерна - это хороший снаряд по врагу. Общими усилиями приблизим победный час и воздадим врагу по заслугам!

Посылаю в редакцию нашей газеты свое стихотворение и прошу его напечатать.

С боевым приветом В. Панин.

На опушке лесной, у дороги, Піквал своих смертоносных Средь густой и высокой травы, Вдаль глядят в молчании

строгом Грозных пушек стальные

И станины тех грозных орудий, Уничтожили сотни врагов. Набираясь сил у земли, К ней прижавшись стальной

Пораскинули лапы свои. Затая тел суровых дыханье, Устремив на врага черный глав,

Они ждут, чтоб с горячим Командиров исполнить приказ. Так стоят, в напряжении,

рядом, Вмиг готовы послать шквал огня,

Угостить им врага допьяна. И настал час горячей работы. Батарейцы открыли огонь стволы. Смертоносные залпы орудий

Каждый валп батарей наших своей грудью, Гитлер слышит и чешет свой

> От той музыки звонкоголосой Его летом бросает в озноб. Бейте пушки огнем своим

жарким. Без пощады громите врага! Чтобы вскоре Смоленску и

Киеву Свой салют посылала Москва Лейтенант В. Панин.



Выполнение плана хлебозаготовок по колхозам района (в процентах и плану, без натуроплаты) По данным на 7 сентября 1943 года

	по данных	n Ha / C	ентяоря 1943 года	
	Варнавинский		им. Д. Бедного	68,8
	«Ilcrpa»	73,3	«Новая жизнь»	106,
1	«Ленинский путь»	120,2	«Красногор»	46,0
	им. газеты «Правда»	122,0	«Пролетарий»	23,0
1	«Свобода»	140,3	«Кр. Волна»	83,5
	«Кр. партизан»	88,1	«Кр. Луч»	92,6
1	«8-е марта»	95,6	Итого по с-совету	67,5
1	«Вперед»	107,9	Горкинский	
1	Итого по с совету	106,7	«Кр. Лесоруб»	48,7
	Звернихинский	100,1	«Кр. Горка»	95,8
1	«Колос»	105 0	«Кр. Пески»	55,2
	«1-я Пятилетка»	105,2	«Кр. Расцвет»	112,7
1	им. Карла Маркса	111,8 -	«Новый путь»	67,6
1	«Заря»	104,2	«Кр. Звезда»	32,8
1	«Рассвет»	116,0 66,3	«Починовец»	43,6
1	«1-е Мая»	161,0	«Кр. ударник»	97,5
	«Пролетарий»	166,2	«Кр. Липовка»	-
-	«Боевик»	100,6	«Пролетарий»	68,5
	«Победа»	80,3	Итого по с-совету	62,9
800	Итого по с-совету	106,0	- Богородский	,
	Лапшангский	100,0	им. Жданова	83,8
		100 5	Завет Ильича	41,6
	«18-й партсъезд»	109,5	«Красный воин»	70,9
	им. Сталина	141,0	им. М. Горького	86,9
	«З я пятилетка» ; «Памяти Ленина»	125,6	«Н. Крестьянин»	101,1
1	«Новая жизнь»	113,8	«Доброволец»	74,9
	«Кр. пахарь»	127,3	им. Калинина	86,6
	«Пробуждение»	112,1	«Красный сормович»	46,2
	«Новая деревня»	113,1	«Культура»	43,3
	«Вольшевик»	112,0	Итого по с-совету	59,3
	«Кр. маяк»	84,6	Тимарихинский	
	им. Кирова	35,4	«Сов. деревня»	66,1
	Птого по с совету	98,8	«7-й с'езд советов»	13,5
	Манарьовский	70,0	«Кр. Зиновий»	96,7
		70.0	«Отходник»	71,9
	Им. Красина	76,8	«Сов. Химик»	50,8
	«Дерябинский» «Кр. борец»	108,4	«Показатель»	23.5
	«Путь к социализму»	45,8	Итого по с-совету	49,4
	17-я год. Октября»	-46,6 57,0	Н-Никольский	
	«Новая жизнь»	79,3	«им. Мичурина»	26,9
	им. Ворошилова	83,4	им. С. Орджоникидзе	24,4
	«Новый быт»	71,3	«Красный ударник»	15,7
	им. Молотова	68,5	«17-и партс'езд»	28,8
	«Искра»	34,2	им. Чкалова	29.7
	«Иовый путь»	42,6	им. Буденного	7,9
	«Красная нива»	82,2	им. Бусыгина	30,2
	«Памяти Краскина»	104,0	«Новая жизнь»	32,7
	Итого по с-совету	68,2	«7-й с'езд советов»	32,1
100	Антонихинский		«Осоавиахим»	18,7
	«Парижская Коммуна»	60,1	им. Чапаева	13,2
	«Труд. переселенец»	58,8	Итого по с совету	22.3
	«Хмелевка»	108,7	Хмелевский	
	«Кр. партизан».	47,3	«12-и Октябрь»	3,8
	«Переселенец»	43,0	«17-и Октябрь»	32,7
	«Мусихинский»	38,5	«1-е Мая»	32
17	Антонихинский»	117.8	Итого по с-совету	10,5
	and the same -		The same of the sa	in the second
ELIOTROS CORONIUSTE PROCESTAS COMO				

Быстрее завершить расстил льна

что в августе выпадают сильсроках расстила льна рос и благоприятно влияет на разви- и ряд других. тие прибков, вымочка идет медленно. Льносолома, разостланная в августе, дает лучшее качество льноволокна и в большем количестве.

Колхозы района на 7 сентября разостлали всего 68 процентов льна. Поэтому сейчас уже подошли крайние сроки для расстила.

Лучшими стлищами для льна считаются суходольные / луга. При недостатке луговых стлищ могут быть использованы лесные поляны и луга с кустарниками. Категорически запрещается расстил льна по клеверищу и на участках идущих

Имея все преимущества ран-

Лучшим временем для рас него расстила льна, ряд колстила льна является август хозов затягивают околот и расмесяц. Объясняется это тем, стил: «Дерябинский», Макарыевского сельсовета из плана 24, ные росы, проходят обильные околотил 4, не разостлал ни однодожди, в то же время стоит го га, имени Ворошилова из 20 теплая погода. При поздних га околотили 9 га, разостлано 7 га, «Пролетарий», Горкиндождей бывает очень много, но ского сельсовета из плана 24 стоит холодная погода. Она не- околочено 15 га, разостлано 10

Следует понять руководителям колхозов, что ватяжка с расстилом льна, ведет к затяжке льнопереработки, к снижению количества и качества льноволокна.

Е. Горбунова. главный агроном райзо.

Объявление.

Варнавинская райаптека производит прием лекарствен. ного сырья по заготовительным ценам. Сухой шиновник. черника и малина в сухом виде.

Проводится отоваривание в размере 20 процентов предметами ширпотреба: мыло. спички, табак и прочее.